

# 校工会 2014 年上半年工作总结和 下半年工作计划

2014 年工会工作在学校党委和上级工会的领导下，以建设学习型、服务型和创新型工会为目标，服务大局，发挥优势，突出特色，拓展领域，提升层次，进一步增强工会工作的针对性和实效性使学校工会工作呈现新局面。

## 一、以党的十八届三中全会精神和中国工会十六大精神为指导，抓好工会干部的思想建设

1. 在全校工会组织内，开展形式多样的学习党的十八大三中全会精神和中国工会十六大精神的学习宣传活动。

4 月初，利用工会干部学习日活动，校长助理、工会主席刘圣汉传达了上级工会的文件精神；5 月中旬，为认真贯彻习近平总书记在河南省兰考县调研指导党的群众路线教育实践活动时的讲话精神，组织我校部分工会干部赴河南兰考参观学习，先后参观了焦裕禄同志纪念馆、焦裕禄同志纪念园，瞻仰了焦裕禄同志纪念塔并向焦裕禄同志敬献了花圈。

2. 组织专职工会干部顺利完成校十八大课题立项。

4 月初，认真组织校工会专职工会干部完成校十八大课题的结题工作，该课题顺利结题，并在《煤炭高校研究》杂志发表论文《现代大学制度视野下的教代会工作机制创新研究》。

## 二、以教代会及其提案工作为基本，促进学校民主建设

3. 积极筹备召开了第七届四次教代会。

2 月底，在文昌校区科学馆召开教代会。大会应到正式代表 365 人，出席会议 326 人；特邀代表、列席代表以及不是教代会代表的党代会代表、副高职以上教师、正科级以上干部、青年教职工代表 600 余人列席了会议。大会听取讨论了葛世荣校长作的《学校年度工作报告》、李强副校长作的

《2013年财务决算和2014年财务预算安排报告》，审议了《七届四次教代会以来提案工作报告》，表决通过了《〈中国矿业大学教职工代表大会制度实施办法〉修订》。本次大会共征集代表提案81件。

#### 4. 积极推进教代会的提案办理工作。

5月中旬，召开了我校2014年提案办理工作会议，校党委副书记、纪委书记张爱淑，副校长秦勇出席会议。校党政办、组织部等26个单位（部门）负责人、第七届教代会提案工作委员会成员参加了会议。校党委副书记、纪委书记张爱淑对七届四次教代会提案办理工作进行了总结，对提案办理中承办部门（单位）好的做法给予了表扬，并对2014年提案办理工作进行了布置。

#### 5. 积极参加徐州市教代会提案评选工作。

根据徐州市教育工会在全市开展了教代会提案评选活动的安排，校工会从2012-2013年度里挑选出剪表性强、处理力度到位、办理效果明显的4个提案报徐州市教育工会参评，最终《关于组建“中国煤炭工业企业管理案例研究中心”的实施方案》、《关于在本科生人数较多学院设立学生工作办公室主任一职的提案》两个提案获“优秀教代会提案”表彰。

#### 6. 认真指导各二级单位召开二级教代会（职代会）。

充分发挥二级教代会在促进二级单位民主管理和校务公开工作中的重要作用。上半年信电学院、后勤集团等二级单位召开了教代会。

### 三、以主题教育和先进评选活动为抓手，促进学校师德建设

#### 7. 积极参与并承办全市劳模进校园主题教育活动。

为大力弘扬劳模精神，校工会选派我校徐州市劳模化工学院匡亚莉教授参加了市总工会、市教育局、市文明办在新城区市总工会共同举办的“劳模精神进校园”活动启动仪式，并在启动仪式上做了代表发言。

4月24日，在我校南湖校区镜湖大讲堂组织承办了徐州市“劳模精神进校园”活动首场报告会报告会上，赵兴勤、夏伯党、匡亚莉等劳模做了

发言，徐州市教育工会、鼓楼区工会及教育工会、江苏师范大学工会相关负责同志，学生代表参加了报告会。

#### 8. 认真协助学校做好教职工中各类先进的评选、推荐、服务工作。

上半年，那士荣教授获江苏省五一劳动荣誉奖章获得者，洪从华获徐州市五一劳动奖章，此外，推荐边和平、董青红、胡伟、徐月美四位同志申报了徐州市“师德先进个人”、“十佳师德模范”，待批复；配合校精神文明建设领导小组，评出2012—2014年度“优秀教学科研群体”、“十佳文明窗口单位”、“师德模范”和“十佳青年教职工”各10个（名）。

#### 9. 配合校妇委会，开展好“三八”节表彰活动。

3月7日，积极组织校女工委员会委员参加了“三·八国际劳动妇女节”104周年暨表彰大会。

### 四、以送温暖献爱心活动为重点，积极推动工会帮扶工作建设

#### 10. 广泛开展为教职工“送温暖献爱心”活动。

上半年，校工会先后召开了两次福利会，为我校83位临时困难教职工发放了34300元的困难补助，临时慰问金7300余元；从教职工爱心扶助金中向11人发放生活扶助金28200元，发放一次性资助金16000元。及时走访、慰问那些因病或其他困难的教职工7人次。

其中，加强了对我校患重大疾病的知名教授的帮扶力度。3月17日及4月28日，组织专人到北京武警总院看望和慰问了我校机电学院李炳文教授，并发放了慰问金。4月8日，组织专人赴合肥省中医院慰问看望了我校计算机学院王潜平教授，并送去慰问金，

#### 11. 继续参加社会救助活动，展现我校教职工师德风貌。

4月初，校工会积极与艺术学院、校团委联系，选派我校园林设计方面的优秀学生，帮助睢宁岚山镇宏慈助学之家进行景观设计；5月30日，为庆祝“六一”儿童节，校工会向丰县欢口镇常庄小学的学生送去篮球、羽毛球等文体及食物，价值1000余元。

### 五、以丰富的文体活动为载体，推动和谐校园文化建设

12. 成功举办了 2014 年体育文化节和体育竞赛。

4 月 27 日，在文昌校区运动场举办了全校教职工田径运动会，并举行了广播操表演。2014 年体育文化节共开展了包括棋牌类、趣味运动类、田径类共 74 余个项目的竞赛活动，参加教职工人数 2000 余人。

5 月初，校工会、校网球协会在南湖校区网球场举办了全校教职工网球比赛。

5 月中旬，在文昌校区乒乓球馆举办了教职工乒乓球团体赛，本次比赛共有 19 个部门工会组队参加，其中男队 19 个，女队 9 个，110 余名教职工参加了比赛。

6 月下旬，在文昌校区羽毛球馆举行了教职工羽毛球团体赛，共有 13 个部门工会组队参加，其中男队 15 个，女队 9 个，80 余名教职工参加了比赛。

13. 发挥青年工作委员会的作用，举办健康讲座。

6 月 18 日下午，青年工作委员会邀请了江苏省康复学会常务理事、徐州市中心医院康复科副主任医师巩尊科针对中青年教职工的健康问题做了“亚健康的养生保健”的讲座。

14. 启动了“矿大美·师生梦”庆祝建国 65 周年、建校 105 周年暨纪念邓小平同志诞辰 110 周年全校师生摄影展活动。活动由校工会联合校党委宣传部、校团委、中国煤炭科技博物馆及校教职工摄影协会承办，目前已在全校工会组织系统和学生组织里进行了布置。

## 六、以打造学习型服务型创新型工会为目标，加强工会自身建设

15. 积极开展工会理论研究，提升工会的理论水平。

为加强学习型工会组织建设，进一步促进我校教职工积极开展教代会、工会理论和工作研究。5 月，开展了 2013~2014 年度工会优秀论文（调研报告）评选活动，共收到论文 31 篇。

6 月中旬，组织专人参加了在辽宁省葫芦岛市召开的全国煤炭高校工会工作研究会五届二次会议，并向大会提交《新时期高校教职工文体协会现

状分析及对策研究》论文一篇。

16. 加强工会组织建设,做好二级工会换届、干部调整和职工入会工作。

及时做好部门工会的换届选举和部分工会干部的调整、增补,上半年后勤集团、校医院、直属业务单位、化工学院、信电学院理工会干部进行了换届调整;加强会员管理,进一步完善部门工会的会员档案,上半年共发展会员 39 人。

17. 做好学校工会“模范职工之家”创建工作。

4 月份,对去年年底验收的“模范(先进)教职工之(小)家”第二批 11 个部门工会进行了评选,评选出 3 个模范教职工之家,3 个先进教职工之家 11 个模范教职工小家。

18. 充分利用各类宣传平台,宣传学校工会工作。

切实加强校工会网站建设,及时发布校院两级工会的信息 65 条,制作 3 版工会宣传栏,展示学校的大事,宣传劳模和其他先进典型,报道教代会和工会的各项工作和活动。

## 七、2014 年下半年工作要点

1. 按照校党委和上级工会的领导部署,继续深入学习好、贯彻好十八届三中全会、习近平总书记系列重要讲话精神和中国工会十六大精神,开展形式多样学习活动,进一步提高工会会员的思想和认识,在促进学校改革和事业发展中发挥工会组织的积极作用。

2. 推进学校民主政治建设。做好教代会闭会期间的民主参与和民主管理工作,充分发挥工会作为教代会日常工作机构的作用,积极推进教代会网上提案系统的使用,提高教代会提案处理的质量和效率,12 月底前确保提案处理结束;11 月中旬,召开二级教代会工作经验交流会,发挥二级教代会在提高基层民主管理水平的作用;年底至寒假前,做好八届一次教代会的筹备工作。

3. 加强师德建设,不断提升教职工队伍整体素质。充分利用教师节系列开展庆祝活动的契机,协助学校做好教职工中其它各类先进的评选、推

荐、表彰工作；指导并协助教代会青年工作委员会开展工作。组织“走进协同中心—矿大青年教师淮南行”，“健康快乐生活—青年教师文体活动友谊赛”等活动。

4. 发挥苏北片高校工会理论研讨会会长单位的作用，牵头组织好 2014 年苏北片高校工会理论研讨会的各项工作。

5. 积极开展校园精神文明创建活动。在教职工中继续大力开展以丰富多彩的文体活动为主要载体的寓教于乐的活动。举办好“园丁杯”教职工篮球赛、足球赛、教职工乒乓球赛等体育活动；配合相关部门，做好“矿大美·师生梦”庆祝建国 65 周年、建校 105 周年暨纪念邓小平同志诞辰 110 周年全校师生摄影展活动；进一步加强对教职工各类协会的管理，充分发挥协会的作用。

6. 维护职工合法权益，尽力为教职工办好每件实事。出台教职工互助金管理办法；积极开展“送温暖”活动，关心困难教职工生活，及时看望、慰问生病住院和生活困难的教职工；管理、使用好困难职工专项补助基金；配合有关部门做好中秋、重阳、国庆、元旦、春节的走访、慰问活动；继续组织优秀教职工暑期疗休养活动，加强组织协调，规范管理，确保安全。

7. 组织好教师回报社会活动。继续组织开展“手牵手—百校爱心帮扶助教”和丰县常庄村小学部分贫困小学生的捐资助学活动。

8. 进一步加强工会自身建设。加强工会组织建设，做好会员档案的整理、更新工作，摸清会员的人事关系；继续做好部门工会信息报送和工会新闻宣传工作；启动最后一批次的“模范（先进）教职工之（小）家”考评工作；做好第十四届工代会的各项筹备工作。